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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η προστασία του περιβάλλοντος και η διαφύλαξη της ποιότητας ζωής  
των πολιτών, ιδιαίτερα δε η ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν 
περιπτώσεων διακινδύνευσης ή/και υποβάθμισής τους, αποτελούν σημαντική προτεραιότητα 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. 

Υπό το πρίσμα αυτό, το Αρχηγείο και οι περιφερειακές του Υπηρεσίες συμμετέχουν, 
κατά λόγο αρμοδιότητας, τόσο σε επίπεδο πρόληψης όσο και σε επίπεδο αντιμετώπισης 
έκαστης κατάστασης έκτακτης ανάγκης που προκύπτει από θεομηνίες, ατυχήματα ή άλλες 
καταστροφές, πάντα σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Αρχές και Υπηρεσίες. Ειδικότερα, για 
την πρόληψη και αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, από το Αρχηγείο δίνονται, σε ετήσια 
βάση, με σχετική διαταγή του προς τις ως άνω Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και 
οδηγίες, ενώ παράλληλα, ομοίως, διαβιβάζονται οι Εγκύκλιοι που εκδίδονται από τη Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αναφορικά με τον σχεδιασμό και τις δράσεις αντιμετώπισης 
των κινδύνων από την εκδήλωση των δασικών πυρκαγιών.  

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, σε κάθε 
αντιπυρική περίοδο, συνδράμουν το Πυροσβεστικό Σώμα στην καταβαλλόμενη προσπάθεια 
πρόληψης και αποτελεσματικής αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών και ειδικά στον τομέα 
της επίγειας επιτήρησης των δασών. Προς τούτο, αξιοποιούν στο έπακρο το διαθέσιμο 
προσωπικό και τα υφιστάμενα μέσα, συγκροτώντας είτε αμιγείς, είτε μεικτές εποχούμενες 
περιπολίες, σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό και ανάλογα με τον ημερήσιο δείκτη 
επικινδυνότητας για την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, με στόχο τον έγκαιρο εντοπισμό       
και την αναγγελία τυχόν εκδηλωθεισών πυρκαγιών, καθώς και τον έλεγχο ύποπτων ατόμων 
και οχημάτων στις δασικές περιοχές. Τονίζεται, επίσης, ότι στην από αέρος επιτήρηση και 
κατόπτευση των δασικών περιοχών συμβάλλουν και τα εναέρια μέσα του Σώματος, που 
διαβιβάζουν κάθε σχετική πληροφορία στα αρμόδια Κέντρα Επιχειρήσεων. 

Πέραν αυτών, σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο του υλοποιούμενου Προγράμματος 
Αντεγκληματικής Πολιτικής, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει 
Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με στόχο την πλέον αποτελεσματική  αστυνόμευση  σε  όλες  τις  
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- 2 -  περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται 
εντονότερη παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων 
μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στην κατεύθυνση αυτή, οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.) αναπτύσσουν, στις περιοχές εδαφικής αρμοδιότητάς 
τους (συμπεριλαμβανόμενων δασικών εκτάσεων, οικοσυστημάτων, αλσών, πάρκων και 
λοιπών παρόμοιων εκτάσεων), ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς 
αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες τους,        
το οποίο περιλαμβάνει τη διενέργεια στοχευμένων και συστηματικών ελέγχων, αλλά και 
εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων 
ελέγχων κ.α.) -με παράλληλη ανάπτυξη δικτύου πληροφοριών, ώστε να επιτυγχάνεται, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, η άμεση και έγκαιρη επέμβαση-, εφαρμόζοντας την ισχύουσα 
νομοθεσία, με απώτερο σκοπό την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και        
τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών.  

Ως προς τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, καθίσταται γνωστό 
ότι, σύμφωνα με το τηρούμενο αρχείο των ως άνω Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Θ., κατά το        
έτος 2024 (έως 19-12-2024), δεν προκύπτει υποβολή αναφοράς/καταγγελίας ή σχηματισμός 
προανακριτικής δικογραφίας σχετικά με εμπρησμό ή έτερα συναφή αδικήματα στην υπόψη 
περιοχή, ενώ διευκρινίζεται ότι δεν υφίστατο επίσημη ενημέρωση αυτών περί τοποθέτησης 
ανεμογεννητριών.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο τη βελτίωση 
της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης             
επί ζητημάτων αστυνομικής φύσης. Προς το σκοπό της αποτελεσματικότητας των ως άνω 
δράσεων και με γνώμονα τη διασφάλιση της ποιότητας ζωής των πολιτών, οι εν λόγω 
Υπηρεσίες βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με καθ’ ύλην αρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες, 
παρέχοντας, παράλληλα, κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων          
του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 
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